

Заклучнае слова на XXXI з'ездзе КПБ Я. Я. САКАЛОВА

Паважаныя таварышы.

Няпроста падвесці вынікі дыскусіі, якая адбылася на нашым з'ездзе па справаздачнаму дакладу ЦК КПБ. Няпроста таму, што была яна нефармальнай, з вялікім роскідам думак, часам дыяметральна процілеглых.

І ўсё ж ёсць нямала пазіцый, якія аб'ядноўваюць нас у галоўным. Большасць прамоўцаў падзяляюць тэзіс перадз'ездаўскіх дакументаў аб тым, што Кампартыя Беларусі, набываючы самастойнасць, з'яўляецца вядучай сілай пераўтварэнняў, якія адбываюцца ў рэспубліцы, і што даказваць гэта мы павінны штодзённа і штогадзінна канкрэтнымі справамі па паляпшэнню жыцця нашых людзей.

Дыскусія паказала, што дэлавы, творчы, стваральны патэнцыял партыі вельмі высокі. Спадзяюся, новавыбраны ЦК КПБ беражліва аднясецца да кожнай ідэі, кожнай прапановы.

Але больш за ўсё радуе тое

што з'езд з усёй пэўнасцю сведчыць: мы — аднадумцы ў ацэнцы ўзнікшай сітуацыі, шляхоў выхаду з яе, у прыхільнасці да сацыялістычнага выбару, прынцыпаў абнаўлення Саюза Савецкіх Сацыялістычных Дзяржаў, духоўнага і культурнага адраджэння грамадства, росту нацыянальнай самасвядомасці і інтэрнацыянальнага адзінства, дружбы народаў.

Дэлегаты з'езда сышліся і на тым, што ліквідацыя выніку чарнобыльскай катастрофы з'яўляецца сапраўды праграмай задачай Кампартыі Беларусі, усяго нашага народа.

Шырыня палітычнага погляду на праблемы, бачанне перспектывы, глыбокая зацікаўленасць, канструктыўнасць праявіліся і ў прапановах, пажаданнях па дапрацоўцы праектаў Праграмы і Статута КПБ, іншых дакументаў XXXI з'езда КПБ.

Упэўнены, што рашэнні з'езда стануць магутным імпульсам для Кампартыі Беларусі,

усіх яе звенняў у шматграннай дзейнасці па кансалідацыі камуністаў, усіх прагрэсіўных сіл на карысць працоўных.

Гэта першае, што хацеў бы сказаць. Другое. Учора на пасяджэнні савета прадаўцоў дэлегацый абласцей і раёнаў дагавор праднавалі для ўнясення ў спісы для тайнага галасавання на пасяджэнні першага сакратара ЦК Кампартыі Беларусі. Да таварышаў, якія гэта зрабілі, я звярнуўся з просьбай не вылучаць імя на гэту высокую пасаду. Гэта рашэнне ўзнікла ў мяне не сёння, і не учора, зяна раней. Яно прадказвала выключна клопатамі аб нашай агульнай справе, аб тым, каб Кампартыя Беларусі, абнавіўшы сваё кіраўніцтва, і далей аказвала сваё ўсё ўзрастаючае ўздзеянне на ход пераменаў.

Пры гэтым хачу навісьці падкрэсліць, што я непаважліва стаўлюся да тых, хто лічыць сябе незаменным кіраўніком. Непаважліва стаўлюся і да тых, хто не мае побач з са-

бой маладых, здольных, таленавітых таварышаў па рабоце. На працягу сваёй работы я заўсёды шукаў і павінен вам сказаць, знаходзіў такіх людзей. Магчыма, таму было лягчэй пераадольваць тыя цяжкасці, якія ўзнікалі ў нас, вырашаць складаныя праблемы, якія стаялі перад народам Савецкай Беларусі і яе Кампартыяй.

Родная Беларусь звязана ўсё ж з жыццём. Мярне вырасці і выхавалі працоўныя калектывы, дзе прыйшліся працаваць. Савецкая ўлада, Камуністычная партыя, у радыя, якой я знаходжуся звыш 40 гадоў.

І я бясконца ўдзячны членам партыі, таварышам па рабоце, у якіх вучыўся адданасці ленинскім ідэалам, перакананасці ў правільнасці кастрычніцкага выбару, добрасумленным і творчым адносінам да справы, прынцыповасці і патрабавальнасці, дабраце і чуласці, мудрасці жыцця, павазе да людзей працы.

Я ўдзячны вам, паважаныя

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы